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Φονική πυρκαγιά στη Λεμεσό: Εκκλησία και 
Πολιτεία στο πλευρό των πληγέντων
/ Επικαιρότητα

Τρίτη μέρα μάχης με τη φονική πυρκαγιά στη Λεμεσό, η οποία 
άφησε πίσω της στάχτη. Η καταστροφή τεράστια, καθώς 
απλώνεται σε έκταση πάνω 120 τετραγωνικά χιλιόμετρα, με 
τους καπνούς να ταξιδεύουν έως τις ακτές του Λιβάνου. Αν και 
η πυρκαγιά βρίσκεται σε ύφεση, είναι μεγάλος ο κίνδυνος 
αναζωπηρώσεων. “Ανείπωτη είναι η θλίψη και η οδύνη μας 
τόσο για την απώλεια ανθρωπίνων ζωών, όσο και των 
συνανθρώπων μας που τραυματίστηκαν, αλλά και για όσους 
απώλεσαν τα σπίτια και τις περιουσίες τους και σηκώνουν το 
σταυρό της δικής τους φοβερής δοκιμασίας“, ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος σε δήλωσή του.

“Πρωταρχικός στόχος είναι η προστασία της ανθρώπινης ζωής, και αυτές είναι οι 
σαφείς οδηγίες όλων όσοι εργάζονται σε αυτήν τη μεγάλη επιχείρηση. Από εκεί και 
πέρα, θέλω να επαναλάβω ότι όσον αφορά στις υλικές ζημιές θα υπάρξει πλήρης 
αποκατάσταση από πλευράς της Κυπριακής Δημοκρατίας. Έχω, ήδη, μιλήσει με 
τον Υπουργό Οικονομικών. Για όσους οι επιχειρήσεις στις οποίες εργάζονται έχουν 
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υποστεί ζημιές και δεν θα μπορούν να εργάζονται, το κράτος θα είναι αρωγός. 
Έχω μιλήσει, ήδη, με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Την ίδια 
στιγμή, όσοι χρειάζονται στέγη η Πολιτική Άμυνα και το Υφυπουργείο Κοινωνικής 
Πρόνοιας ανταποκρίνονται”, ανέφερε σε δηλώσεις του ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης.

Ο απολογισμός της πυρκαγιάς τραγικός: Δύο θάνατοι, δύο σοβαρά εγκαυματίες, 
ενώ δεκάδες πολίτες προσήλθαν στα ΤΑΕΠ και τα Κέντρα Υγείας παρουσιάζοντας 
αναπνευστικά προβλήματα. Η αστυνομία αναμένει την ταυτοποίηση των δύο 
σορών μέσω εξετάσεων DNA. Δεκάδες κοινότητες επηρεάστηκαν. Μαλιά, Όμοδος, 
Βάσα, Άρσος, Ποταμιού, Λόφου, Αγ. Γεώργιος Συλίκου, Βουνί, Άγιο Αμβρόσιο, 
Κυβίδες, Σούνι, Καντού βρέθηκαν στο έλεος της πύρινης λαίλαπας.

Η Εκκλησία της Κύπρου στέκεται αλληλέγγυα δίπλα στους 
πυρόπληκτους

Σε γραπτή δήλωσή του ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος τόνισε την ανάγκη 
για ψύχραιμη αντιμετώπιση της κατάστασης και την παροχή κάθε δυνατής 
στήριξης στους πληγέντες. “Υπογραμμίζουμε ότι, σ’ αυτές τις τραγικές ώρες που 
διερχόμαστε, η Εκκλησία της Κύπρου, και εγώ ο ίδιος προσωπικά, στεκόμαστε 
αλληλέγγυοι δίπλα τους και συμμετέχουμε ολόψυχα στον αβάστακτο πόνο τους”, 
υπογράμμισε ο Μακαριώτατος.
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Παρακάτω ολόκληρη η δήλωση:

Εκφράζω τον βαθύτατο συγκλονισμό μου για την τραγωδία, που πλήττει την νήσο 
μας, ως αποτέλεσμα των καταστροφικών πυρκαγιών που ακόμα μαίνονται.

Ανείπωτη είναι η θλίψη και η οδύνη μας τόσο για την απώλεια ανθρωπίνων ζωών, 
όσο και των συνανθρώπων μας που τραυματίστηκαν, αλλά και για όσους απώλεσαν 
τα σπίτια και τις περιουσίες τους και σηκώνουν το σταυρό της δικής τους 
φοβερής δοκιμασίας.

Αυτήν την ώρα τα πολλά λόγια περιττεύουν.

Τονίζουμε μόνο την ανάγκη για ψύχραιμη αντιμετώπιση της κατάστασης και 
παροχή κάθε δυνατής στήριξης προς τους αδελφούς μας εκείνους, που ιδιαίτερα 
κατά τις κρίσιμες τούτες ώρες πλήττονται από τις πύρινες λαίλαπες.

Οι σκέψεις και οι προσευχές όλων στρέφονται και τους αγκαλιάζουν με όλη τη 
θέρμη της αγάπης και της συμπαράστασής μας.

Υπογραμμίζουμε ότι, σ’ αυτές τις τραγικές ώρες που διερχόμαστε, η Εκκλησία της 
Κύπρου, και εγώ ο ίδιος προσωπικά, στεκόμαστε αλληλέγγυοι δίπλα τους και 
συμμετέχουμε ολόψυχα στον αβάστακτο πόνο τους.

Όλη μας την αγάπη και τη συμπαράσταση, εκφράζουμε, επίσης, και προς τα μέλη 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, της Αστυνομίας, το ιατρικό και νοσηλευτικό 
προσωπικό, την Πολιτική Άμυνα και γενικότερα όλες τις κρατικές υπηρεσίες και 
ομάδες εθελοντών που αγωνίζονται στον άνισο αυτό αγώνα.

Ευχόμαστε ο Θεός να αναπαύσει τις ψυχές των αδελφών μας, που τόσο αδόκητα 
έχασαν τη ζωή τους, αλλά και να ενισχύει και να παρηγορεί στο βαρύτατο πένθος 
και στην οδύνη τους τις οικογένειές τους.

Ευχόμαστε, ακόμη, όπως ο Θεός δίνει δύναμη και κουράγιο στους τραυματίες μας 
για τη σύντομη αποθεραπεία τους.

Σύντομα ως Εκκλησία Κύπρου θα εξετάσουμε τρόπους στήριξης των πληγέντων 
συνανθρώπων μας.

Ιερά Αρχιεπισκοπή Κύπρου,
24 Ιουλίου 2025.

Νίκος Χριστοδουλίδης: “Διαχειριζόμαστε μια πρωτόγνωρη 



κατάσταση πραγμάτων. Δεν υπήρχε προηγούμενο στην 
Κυπριακή Δημοκρατία”

Στόχος μας είναι η προστασία της ανθρώπινης ζωής και αυτές είναι οι σαφείς 
οδηγίες όλων όσοι εργάζονται σε αυτήν τη μεγάλη επιχείρηση για κατάσβεση των 
πυρκαγιών, είπε χθες ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος 
Χριστοδουλίδης, ο οποίος σημείωσε ότι θα υπάρξει πλήρης αποκατάσταση των 
ζημιών από πλευράς της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Σε δηλώσεις του στους δημοσιογράφους, στο Κέντρο Συντονισμού Επιχειρήσεων 
για κατάσβεση των πυρκαγιών στην Επαρχία Λεμεσού, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας είπε:

«Διαχειριζόμαστε από χθες μια πρωτόγνωρη κατάσταση πραγμάτων. Δεν υπήρχε 
προηγούμενο στην Κυπριακή Δημοκρατία. Μια κατάσταση πραγμάτων, η οποία 
γίνεται σαφώς πιο δύσκολη λόγω των καιρικών συνθηκών, και όσοι από εσάς είχαν 
την ευκαιρία να είναι στα πύρινα μέτωπα θα το έχουν διαπιστώσει και οι ίδιοι.



Πρωταρχικός στόχος είναι η προστασία της ανθρώπινης ζωής, και αυτές είναι οι 
σαφείς οδηγίες όλων όσοι εργάζονται σε αυτήν τη μεγάλη επιχείρηση. Από εκεί και 
πέρα, θέλω να επαναλάβω ότι όσον αφορά στις υλικές ζημιές θα υπάρξει πλήρης 
αποκατάσταση από πλευράς της Κυπριακής Δημοκρατίας. Έχω, ήδη, μιλήσει με τον 
Υπουργό Οικονομικών. Για όσους οι επιχειρήσεις στις οποίες εργάζονται έχουν 
υποστεί ζημιές και δεν θα μπορούν να εργάζονται, το κράτος θα είναι αρωγός. 
Έχω μιλήσει, ήδη, με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Την ίδια 
στιγμή, όσοι χρειάζονται στέγη η Πολιτική Άμυνα και το Υφυπουργείο Κοινωνικής 
Πρόνοιας ανταποκρίνονται.

Την ίδια στιγμή, έχουμε σε όλες τις επηρεαζόμενες Κοινότητες γιατρούς και 
νοσηλευτές. Και θέλω να τους ευχαριστήσω που είναι εκεί, για να προσφέρουν 
βοήθεια σε όσους συμπολίτες μας τη χρειάζονται.

Από εκεί και πέρα, θέλω να ευχαριστήσω ειλικρινά –το είδα και χθες το βράδυ– 
όλους αυτούς που καταβάλλουν υπεράνθρωπες προσπάθειες σε αυτές τις 
κλιματικές συνθήκες, για να αντιμετωπίσουν τις πυρκαγιές. Είναι υπεράνθρωπες οι 
προσπάθειες.

Θέλω να ευχαριστήσω δημόσια την Αίγυπτο, την Ιορδανία, τον Λίβανο, το Ισραήλ, 
τη Σουηδία, την Ισπανία και την Ελλάδα για την ανταπόκρισή τους σε αυτό το 
αίτημα, σε μια περίοδο που και αυτές οι χώρες αντιμετωπίζουν προκλήσεις 
παρόμοιες με αυτές που αντιμετωπίζουμε εδώ.

Έχουμε κάποια αισιόδοξα μηνύματα, αλλά δεν εφησυχάζουμε. Έχουμε ένα δύσκολο 
μέτωπο στην περιοχή του Ομόδους. Είναι σημαντικό, μέχρι να συνεχίσουν να 
μπορούν τα πτητικά μέσα να αξιοποιούνται λόγω των καιρικών συνθηκών, να 
ελέγξουμε την κατάσταση. Επαναλαμβάνω, πρώτιστο μέλημα είναι η προστασία 
της ανθρώπινης ζωής.»

Ερωτηθείς αν θα μπορούσε να ενεργοποιηθεί πιο γρήγορα το rescEU, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας είπε: «Ενεργοποιήθηκε αμέσως το rescEU. Το θέμα που υπάρχει 
είναι ότι λόγω της απόστασης, από τη μία, της χώρας μας και, κατά δεύτερον, 
γιατί σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες αυτήν τη στιγμή αντιμετωπίζουν παρόμοιες 
προκλήσεις. Είχαμε την άμεση ανταπόκριση, και είδατε ότι ήρθαν σαφώς πιο 
νωρίς, λόγω της γειτνίασης, από τα γειτονικά κράτη.»

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι δυστυχώς δεν αποφεύχθηκε τραγωδία, έχοντας 
δύο νεκρούς από τις πυρκαγιές, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε: «Δυστυχώς, 
δεν αποφεύχθηκε η τραγωδία. Έχουμε δύο νεκρούς, και πολύ σωστά, 



επαγγελματικά η προσπάθεια επικεντρώνεται στα αρνητικά γεγονότα, και το 
καταλαβαίνω απόλυτα. Είναι σημαντική απώλεια για τη χώρα μας η απώλεια δύο 
συμπατριωτών μας. Την ίδια στιγμή, όσοι ήταν στα πύρινα μέτωπα γνωρίζουν ότι 
υπήρξε πραγματικός κίνδυνος απώλειας σημαντικού αριθμού συμπολιτών μας. Και 
όλες αυτές οι Υπηρεσίες, που ευχαρίστησα προηγουμένως, σε πολλές των 
περιπτώσεων αναγκάστηκαν –καταλαβαίνω απόλυτα και τον κόσμο που δεν ήθελε 
να φύγει από τα σπίτια– να βγάλουν κόσμο από τα σπίτια τους, και ευτυχώς που 
τελικά έγινε και αντιμετωπίστηκε αυτό το θέμα».

Κάηκε η εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Ρώσου στο Βουνί

Στις φλόγες παραδόθηκε η εκκλησία του Αγίου Ιωάννη του Ρώσου στο Βουνί, παρά 
τις τεράστιες προσπάθειες που έγιναν για να προστατευθεί.



Έρευνα για εμπρησμό

Ο εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστικής, Ανδρέας Κεττής ανέφερε σε πρωινή 
ενημέρωση πως: “Κατά την διάρκεια της νύχτας αντιμετωπίστηκαν μικρές 
αναζωπυρώσεις εν τι γενέσει τους παρά τις κοινότητες Πάνω Κυβίδων, Άλασσας, 
Ζανακιάς και Ομόδους”. Καθοριστική υπήρξε η συμβολή μη επανδρωμένων 
αεροσκαφών της Ε.Φ. που περιπολούσαν και χαρτογραφούσαν την πυρκαγιά.

Τις πρώτες πρωινές απογειώθηκαν 5 πτητικά μέσα αεροπυρόσβεσης και 
προβαίνουν σε περιμετρικές ρίψεις στην πυρκαγιά για καλύτερη οριοθέτηση ή εκεί 



που κρίνεται αναγκαίο κατόπιν αξιολόγησης.

Παράλληλα, η κυπριακή αστυνομία ξεκίνησε έρευνα για το πώς ξεκίνησε η 
καταστροφική πυρκαγιά και λαμβάνει καταθέσεις από πολίτες.

Χθες, Πέμπτη ο Αρχιπύραρχος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Νίκος Λογγίνος, 
μίλησε ξεκάθαρα για εμπρησμό, αφού όπως είπε, αυτόπτες μάρτυρες οι οποίοι 
κάλεσαν την Πυροσβεστική Υπηρεσία, είδαν τη φωτιά να ξεκινάει από δύο σημεία, 
σε απόσταση 100 μέτρων το ένα από το άλλο και συγκεκριμένα κάτω από γεφύρι 
όπου υπάρχει σκουπιδότοπος.

Ο ίδιος έκανε λόγο για «ξεκάθαρο εμπρησμό» και τα στοιχεία των κατοίκων που 
διαβίβασαν τις πληροφορίες, δόθηκαν στον Αρχηγό της αστυνομίας και στο ΤΑΕ 
ώστε να εντοπίσουν τους μάρτυρες, ενώ ανέφερε πως στο ίδιο σημείο είχε 
ξεσπάσει ξανά πυρκαγιά πριν λίγες ημέρες.
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Ο κ. Λογγίνος είπε πως έχει ήδη δώσει στοιχεία στην αστυνομία για διερεύνηση 
της υπόθεσης, ενώ υπέδειξε πως έξι λεπτά μετά την κλήση που δέχθηκε η 
υπηρεσία του, πλήρως στελεχωμένο πυροσβεστικό όχημα βρέθηκε στο σημείο της 
φωτιάς, απορρίπτοντας τούς ισχυρισμούς περί καθυστέρησης και ολιγωρίας.

Πληροφορίες του philenews αναφέρουν ότι ήδη εντοπίστηκε ο πολίτης που είδε το 
ξέσπασμα της φωτιάς, έδωσε κατάθεση και λαμβάνονται επίσης καταθέσεις από 
κατοίκους της περιοχής, από πυροσβέστες που έλαβαν την πρώτη κλήση και 
άλλους.

Δορυφορική φωτογραφία από τις 23 Ιουλίου 2025

Αναμένεται η ταυτοποίηση των δύο σορών

Την ίδια ώρα, η αστυνομία αναμένει την ταυτοποίηση των δύο σορών μέσω 



εξετάσεων DNA. Τις έρευνες διενεργεί το ΤΑΕ Λεμεσού.

Ο κοινοτάρχης Συλίκου επιβεβαίωσε ότι πρόκειται για δύο κατοίκους του χωριού. 
Είχαν δοθεί ως αγνοούμενοι ένας άνδρας και μια γυναίκα, και οι δύο ηλικιωμένοι 
που διαθέτουν εξοχικό στο χωριό και ως φαίνεται στην προσπάθειά τους να 
απομακρυνθού, δεν τα κατάφεραν αφού το όχημά τους τυλίχτηκε από φλόγες στην 
Άλασσα. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι η πυρκαγιά οφείλεται σε εμπρησμό, 
τότε η αστυνομία θα διερευνήσει υπόθεση διπλής ανθρωποκτονίας.

Επίσης, εξετάζεται κατά πόσον ο συγκεκριμένος δρόμος που διέρχονταν έπρεπε να 
κλείσει και αν ναι, γιατί δεν έκλεισε.

Τεράστιες καταστροφές

Οδυνηρή είναι η καταστροφή που καταγράφεται σε σπίτια, περιουσίες, 



καλλιέργειες, μέσα βιοπορισμού και σε μεγάλες εκτάσεις φυσικού περιβάλλοντος 
αναφέρει η Επίτροπος Περιβάλλοντος και Ευημερίας Ζώων Αντωνία Θεοδοσίου σε 
ανάρτηση της στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης χαρακτηρίζοντας τεράστια την 
οικολογική και οικονομική ζημιά που δεν μπορεί ακόμη να αποτιμηθεί πλήρως. Η 
σκέψη μας, προσθέτει η κ. Θεοδοσίου, είναι κοντά σε όσους δοκιμάζονται σκληρά 
αυτές τις ώρες.

Σε αυτή την καταστροφή συνέχισε, υπάρχουν και άλλα θύματα, τα ζώα. 
Δεσποζόμενα, αδέσποτα, ζώα συντροφιάς, παραγωγικά ζώα και άγρια ζωή. 
Εξέφρασε επίσης τη συγκίνησή και την ευγνωμοσύνη της για τις προσπάθειες 
διάσωσης και περίθαλψής τους.

Η Επίτροπος Αντωνία Θεοδοσίου σημείωσε ακόμη πως βρίσκεται σε επαφή με 
κατοίκους των πληγεισών περιοχών και ενημερώνεται για τις εξελίξεις και από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες.


